



ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«*Российская академия наук*»

(РАН)

Ленинский просп., 14, Москва, ГСП-1, 119991, Телетайп/Телекс 411095 ANS RU,
Факс (495) 954-33-20 (Ленинский просп., 14), (495) 938-18-44 (Ленинский просп., 32а)
Справочное бюро (495) 938-03-09, [http:// www.ras.ru](http://www.ras.ru)

_____ № _____

На № _____

Приветствие в адрес Съезда Вольного экономического общества России

31 марта 2023 года

Уважаемые коллеги!

От лица Российской Академии наук и от себя лично рад приветствовать организаторов, делегатов и гостей Съезда Вольного экономического общества России.

На протяжении более 250 лет ВЭО России работает, руководствуясь девизом «Полезное», дарованным обществу Екатериной Великой, успешно продолжает традиции просвещения и бескорыстного служения Отечеству, заложенные его основателями. Общество объединяет под своей эгидой интеллектуальную элиту страны. В его структуру входят 65 региональных организаций, отделений, которые ведут активную научно-практическую, экспертную, просветительскую деятельность в регионах России, что позволяет аккумулировать широкий спектр мнений по вопросам социально-экономического развития страны.

История взаимодействия Российской академии наук и ВЭО России берет свое начало с момента основания этой первой в стране общественной

организации в 1765 году. С тех пор в работе ВЭО России принимали и принимают участие многие члены нашей Академии наук (вначале Императорской, затем АН СССР и ныне РАН). Они оставили яркий след в истории страны и продолжают вносить огромный вклад в развитие ее культуры, образования, науки и, конечно же, экономики и укрепления национальной безопасности России.

Руководство РАН, ее ученые и специалисты знают и высоко ценят роль ВЭО России, в содействии внедрению академического знания и прикладных разработок в народное хозяйство, их эффективному использованию в практике, а также активное участие ВЭО в развитии научной коммуникации. Особенно следует выделить роль ВЭО как ведущей экспертно-аналитической площадки сообщества экономистов, в рамках и на базе которой организуются всероссийские, региональные и международные форумы, где ведущие ученые и специалисты РАН, вузов и бизнес-сообщества, их зарубежные коллеги, в том числе из ООН, а также представители органов государственной власти и управления, и ведущих государственных СМИ заинтересованно и профессионально обсуждают актуальные задачи национальной повестки. В первую очередь – имея в виду профильную сферу деятельности ВЭО – устойчивого социально-экономического развития России, включая проблемы демографии, ключевых секторов хозяйственного комплекса, а также регионов страны, среди которых особое место закономерно отводится Арктике. Наиболее ценные материалы обсуждений регулярно публикуются в виде научных трудов, монографий, статей в СМИ. Они неизменно вызывают живой интерес у научного, экспертного, делового и образовательного сообществ страны, в том числе у молодежи, и выполняющих важнейшую просветительскую функцию, включая повышение экономической грамотности населения. Важно, что предложения и рекомендации, возникающие по итогам докладов и дискуссий, направляются в виде документов в органы государственной власти, которые их активно востребуют.

ВЭО России и РАН продолжают совместную работу по реализации проектов, направленных на достижение национальных целей развития страны. Представляется, что сегодня, в переломный для истории России момент, наше сотрудничество приобретает особое значение – решение задач укрепления обороноспособности страны, обеспечения технологического и экономического суверенитета, консолидации российского общества требует совместных усилий ученых и специалистов государственных, частных и некоммерческих, в том числе научно-общественных, организаций; реального сектора экономики и органов государственной власти.

Желаю съезду успешной и плодотворной работы! Вам, уважаемые коллеги, – здоровья, благополучия и новых достижений на благо России.

Президент Российской Академии наук,
академик РАН



Г.Я. Красников